

## 八大名酒

中国历史上首次全国性评酒会——第一届全国评酒会于1952年7月在北京举行。那时酿酒工业尚处于整顿恢复阶段，国家除接收少数官僚资本家的企业外，大多数酒类生产企业是私人经营的。全国的酿造专家、评酒专家和学者，从众多的酒品中，评选出了八种国家级名酒。张裕公司生产的金奖白兰地、红玫瑰葡萄酒、味美思进入了“中国八大名酒”之列。第一届全国评酒会对推动生产、提高产品质量起到了重要作用，并给以后的评酒奠定了良好基础。

为了提升酒品质量，促进酿酒工业的发展，轻工业部于1963年10月在北京召开了第二届全国评酒会。张裕金奖白兰地、红玫瑰葡萄酒、味美思荣获全国评酒会“国家名酒”称号。

第二届全国评酒会后，为继承发扬名酒的传统，轻工业部组织科研试点，科学地总结了名酒传统工艺，去粗取精，肯定了传统工艺中的科学部分，改进不合理的工艺，使名酒的生产发生了根本的变化。第三届全国评酒会于1979年8月在大连召开。张裕金奖白兰地、红玫瑰葡萄酒、味美思再次荣获全国评酒会“国家名酒”称号。

2012年，是对中国名酒发展有着重要意义的一年，中国八大名酒60年后再聚首。在高峰论坛上，来自中轻食品工业管理中心、中国酿酒工业协会、中国酒类流通协会、八大名酒厂家等相关领导、专家、掌门人，对中国名酒未来的发展道路及在寻求历史新起点上的企业战略、全球化竞争格局下，如何再闯出一条更加适合自身发展的名酒之路等问题进行了探讨。